



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

### **FSR Sitzung – 16. Protokoll des WiSe 2017/2018**

Sitzungsleitung: Thomas Pflugbeil

Anwesend: Thomas Pflugbeil, Bastian Hermes, Nico Schürer, Fabian Reichel

Entschuldigt: Julius Steen, Emelie Gutbrod, Fiona Daffner, Max Steinbeck

Gast: Antonia Janisch, Johanna Mauer, Michael Jenewein, Sophie Witsch

**Fachschaft Philosophie**  
am Institut für Philosophie Jena

Postanschrift:  
Zwätzengasse 9  
077 43 Jena

Telefon/ E-Mail:  
03641/ 9 44 095  
fsr-philosophie@uni-jena.de

## **TOP-Verzeichnis**

I	Berichte	1
II	Check-Ups	1
III	Semesterplanung SoSe 2018	2
IV	Kinder an der Uni	3
V	Evaluierung Einführungsvorlesung	3
VI	Rundmail	4
VII	Sonstiges	4

## **I Berichte**

## **II Check-Ups**

- Wegen Wandregalen mit Hausi talken @Basti
  - in Arbeit
- Homepage aktualisieren (BA/MA-Betreuer Mails aufnehmen) @Nico und Basti
  - Antonia würde das machen, sie braucht aber die Zugangsdaten @Nico
    - der Typ heißt Wolf und arbeitet im UHG beim ....? Er moderiert unsere Beiträge und Nico versucht, ihn ausfindig zu machen @Nico
      - Alex hat geantwortet, aber half kaum weiter
    - Passwortliste suchen @alle
      - in Arbeit
- Semesterzuweisung @Max, Fabi, Fiona
  - in Arbeit
- Doodle für AK Änderung von Prüfungsmodalitäten @Thomas
  - in Arbeit
- Email Adressen der Germanisten besorgen @Thomas
  - in Arbeit
- Angebote einholen, Dokumente an alle Mitglieder schicken @Basti, Thomas
  - Grill Dokument der alten Grille ging rum, Aktuelles fehlt noch
- Angebote Schloss @Basti



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- in Arbeit
- Philo()Ball Kartenpreise VVK 9 €, AK 10 €
  - Aufstellung dem StuRa vorlegen um Haushaltssperre zum umgehen @Fiona
- PhiloBall in den Vorlesungen bewerben und Petition Bonnemann auslegen
  - Anfang Sommersemester @Alle
- Stundenplan/Philo()Dings-Plan Kombi entwerfen @Fiona
  - in Arbeit
- Couchsurfing
  - Text formulieren @Antonia
    - in Arbeit
  - Technische Details Verteiler @Nico
    - in Arbeit
- Stipendien-Mail von MyStipendium nachfragen @Thomas
  - erledigt
- Mike Niederstrasser will vorbeikommen und mit uns über Änderungen in der Prüfungsordnung zu schnacken. Kontakt herstellen @Thomas
  - in Arbeit
- Teambuildingmaßnahme @Basti
  - in Arbeit
- StuRa – Sitzung 16.1. : Protokoll lesen @Thomas
  - in Arbeit
- Studienberatung: Antwort an Elessa Kassel
  - erledigt

### **III Semesterplanung SoSe 2018**

- Ball Vvk
  - 11.4. (Mi); 12.4. (Do); 16.4. (Mo); 17.4. (Di)
- Philo()Dings
  - Theater Zink
    - Sie haben Interesse (am liebsten am 24.5., draußen)
    - Kosten ca. 100 Euro
  - Spieleabend mit den Biologen
    - 17. oder 31.5.
    - @Nico schickt ne Mail
- Slawistik-Party
  - @Nico und Thomas treffen sich nochmal mit den Damen
- Wege in die Berufspraxis
  - 25.4.18; 18:00 Uhr
    - 2 Zusagen bis jetzt (Warkus und die mit der philosophischen Praxis)
    - Stuttgarter Unibibliothek Kontakt ist interessiert
      - Reise und Unterbringungskosten klären (Couchsurfing?)



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- Rückfrage @Johanna
  - Im Anschluss an die Podiumsdiskussion grillen?
  - in Stundenplan inkludieren @Fiona
- HIT
  - Sophie ist dabei
  - Perkams, Zingelmann/Paul, Breitenstein, Ziegler anfragen PhiloCafé @Nico
    - in Arbeit
- AK Stellenausschreibungen
  - im Institutsrat ansprechen @Nico, Isabell
    - in Arbeit
- Mail ans Institut wegen Kindern an der Uni @Fiona
  - in Arbeit

### **IV Kinder an der Uni**

- Wie viele Eltern betrifft es? (in der Philo 3 weitere Menschen)
- Entspanntere Stimmung in VL/Seminaren wünschenswert
- Was können wir tun?
  - Im Sommer mehr draußen
  - Institutsrat
    - Absprache mit Frau Esser
  - @Fiona Mail ans Institut
  - Spielkiste
  - Interessengruppe
    - von den Eltern selbst organisiert? uniweit
  - generelle awareness; Veranstaltungsbeschreibungen Friedolin
  - Kommunikation, „Vorwarnen“, Signale vereinbaren

### **V Evaluierung Einführungsvorlesung**

- 26.2. 17:30 Uhr (?)
  - Anhand des Modulkatalogs kann kritisiert werden, dass ein Überblick über Epochen/Strömungen und Disziplinen zu kurz gekommen ist
  - Positiv zu nennen ist, dass Textarbeit und eine Einführung in Methodisches Arbeiten/Kompetenzvermittlung recht breiten Raum eingenommen haben
  - Daraus ziehen wir den Schluss: der Modulkatalog verlangt zuviel von der Einführungsvorlesung -> bestimmte Aspekte ausgliedern z.B. indem Philosophisches Argumentieren und Schreiben verpflichtend für alle Philosophie-Studenten wird
  - Wer geht hin
    - Isabell, Fabian
    - Tutorin anschreiben @Isabell
    - um Klausurfragen bitten @Fabian
    - Julius/Fiona/Emelie schreiben @Fabian



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- Vielleicht: Theo, Johanna, Antonia (?)

### **VI Rundmail**

- @Thomas Themen:
  - Uni mit Kind(ern): Sensibilisierung, Betroffene sammeln (Interessengruppe)
  - Couchsurfing
  - Lange Nacht der aufgeschobenen Hausarbeiten 8. März 18 Uhr
  - PhiloBall

### **VII Sonstiges**

- Löwi antworten @Fabian
  - erledigt
- Straßenbaumaßnahmen in der Zwätzengasse (Februar 2018)
- Julius bescheid sagen, dass den KoWis abgesagt wird @Thomas
- PD Dr. Bitter: problematische Kommunikation, Prüfungsbewertung steht seit einem Semester aus
  - bei Frau Esser erkundigen @Isabell
- Anliegen der Putzfrau: Ihr Bescheid sagen, wenn abends Veranstaltungen im Z1 sind, damit sie nicht doppelt putzen muss (Veranstaltungsplan in der Küche)
- Schild mit Anweisungen bevor der Raum verlassen wird @Thomas
- Putzteams
  - aufräumen/putzen jede Woche nach der Sitzung
  - Team1: Isabell, Julius, Nico
    - ihr seid dran
  - Team2: Max, Emelie, Thomas
  - Team3: Fabian, Fiona, Bastian
- Nächste Sitzungsleitung (Sitzung am 2.3.18):
  - Michael Jenewein